

一声爆炸，碎石雨四处击落

今晨杨高南路浦三路口加油站爆炸造成4人死亡多人受伤



■ 加油站一名员工正逃离现场
■ 附近的商务酒店窗玻璃被不同程度震碎
■ 加油站一只汽油桶被炸飞，在马路上砸出近20厘米深的坑
■ 离爆炸现场1公里处，一家烟杂店的玻璃也被震碎
孙中钦 摄

今天上午7时50分，杨高南路浦三路口，一座中石油加油站发生爆炸，“碎石雨”伴随着爆炸散落在方圆半公里的马路和居民区内，据初步统计，造成2名加油站工人和2名路人死亡，另有2人重伤，20多人轻伤。据初步了解，爆炸是由两名施工人员操作不当所致。



本报记者 金恒 高兴

现场告示 原定明天就重新营业

记者在现场看到，加油站在整修施工中，杨高南路和浦三路的加油站出入口，都装有标明施工的大门。据附近居民王先生介绍，加油站门口贴有公告：10月11日停止营业开始整修，11月25日，也就是明天，就将重新营业。

从杨高南路看进去，加油站里面三座加油机尚且完好。而最靠浦三路的一台平时为助动车加气的加气装置已经面目全非，底面积约四十平方米的地下贮气罐被炸出地面。东侧的杨高南路，西侧的浦三路，包括更远处的昌里东路上，散落着大大小小的碎石，一个直径半米左右的铁罐，将杨高南路的非机动车道砸出了一个洞。

杨高南路出口 候车人一路惊叫狂奔

加油站的杨高南路出口附近，有一座公交车站点。当时，李先生和几名乘客在此候车，突然之间，身后传来巨大的爆炸声，一大片碎石从天而降，众人大声惊叫，疯狂奔跑四处躲避，跑了二三十米，爆炸声过去，碎石落地，李先生才定神回头看去，加油站升腾起了一股黑色的蘑菇云，“像电视里原子弹爆炸一样”，身边则落满了碎石，一辆蓝色的申花出租车后窗玻璃被

击穿，车来车往的杨高南路上，铺满了厚厚的一层碎石，有的车加速逃离，有的车则停在了远处观望。

浦三路出口 水泥横梁飞上电线杆

加油站位于杨高南路、浦三路交界的三角地带，由于附近正在拆迁，紧邻加油站的楼房并不多，主要集中在加油站浦三路出口处。周边有两座高楼，北侧是一栋泰祥商务酒店，西侧是莲花商厦，两栋楼都是六七层高，靠近加油站一侧的玻璃，似乎都被击穿。一根水泥横梁高高挂在路边电线杆上。在莲花商厦的南侧，还有一栋6层居民楼，爆炸发生后，一名路人在警戒线外焦急地打着电话：“我是开店的，老婆和员工都在楼里面，躺在床上，脚都被石头砸伤了。”

浦三路888弄 打桩孔里躺着一个人

王先生当时从浦三路888弄附近过马路到昌里东路，听到爆炸声后，他看到一个穿着蓝衣服的人，和铺天盖地的碎石一起，从空中径直飞了过来，最后落到旁边工地上一个打桩机旁。工地上早上刚刚用打桩机打完一个洞的农民工小杨说：“当时我们抱着头吓得往旁边逃。等我们再回来时，居然看到打桩孔里躺着一个人，都是血，吓人，不敢看。”

王先生躲在墙角避过一劫。他同时看到对面农工商超市门口一

名摩的载客人员被一石块击中脸部，倒在地上，人不断抽搐，血汨汨地往外流。

他马上跑到加油站，问里面的两个工作人员，还会不会有第二次爆炸。“工作人员说，不会了。我又问，要不要帮助救人，他们说，我们已经报警了，不需要了。”他还说，昨天新民晚报A11版上还有一篇文章说到这个加油站呢。

农工商超市的一名女员人心有余悸地说，幸好今天是周六，“这条路平时上班高峰时很堵的。如果事故发生在周一，不知道有多少人要伤亡呢”。

浦三路这一段已经完全被封闭，一名穿着“浦东特警”制服的警察劝说看热闹的人：“请你们不要围在这里了。有关人员还在排险，这里还不太安全。”

居民聚集区 头上一阵响像放鞭炮

居民聚集区主要位于加油站西北方，这里成了“碎石雨”重灾区。

浦三路昌里东路口是一片拆迁工地，一些外地人在此摆摊卖瓷器，距离爆炸现场约百米远。一名摊主说：“听到声音后，就看到石头、管子，全部从我们头顶上飞过去了，还有黑烟飘过来，天一下子就黑了，连太阳也一下看不见了。我们根本不知道是怎么回事。”据了解，爆炸将碎石炸飞很高，然后呈抛物线向四周飞散。大片碎石都

从瓷器摊的空中飞过，所以只被零星的碎石砸到了，算是幸运的。

星砸碎了几个瓷瓶。

沿着昌里东路往前走100多米，有一座菜场，时值早市期间。菜场内的商贩、市民听到一声爆炸声，几秒钟后，顶棚就开始“噼里啪啦”像放鞭炮，碎石从天而降，砸落到菜场内，大家吓得有的蹲在摊位下，有的拿菜篮子护住头，一阵喧闹过后，顶棚上被砸了五六十个洞，菜里面则都是碎石。

在菜场的正对面，有一家水果站，据目击者介绍，一位妇女刚刚骑车经过这里，当场被一颗飞来碎石击中头部，脑浆崩裂，惨不忍睹，当急救车赶到后，发现该妇女已经不治身亡。周围人说，这比中头奖的机率还要小啊，真可怜。

浦三路上的居民小区、商铺很多，一些路人受了轻伤，店铺的玻璃被砸破。浦三路830号是一家花鸟市场，距离爆炸现场约有300米远。在不到50平方米的花鸟市场空地上，全都是飞过来的碎石、管子。在市场门口，一辆自行车倒落在地，另外还有一辆装有铁板的三轮车，“他们的头都被砸破了，全都送医院去了。”市场内的一位王老板指着自己的脑袋说，“我当时骑着助动车出去，就看到一大片石头飞过来，我们几个人都被砸到了，我都被砸了一个‘瘤’出来。”

“没亲眼看见，你们难以想像有多可怕。”昌里东路上一个报摊老板娘说。她指指旁边3块碎石，“我把这些石头藏着，留作纪念。”报摊没有被一块石头击中，算是幸运的。

**突发
新鲜
感人
事
962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本报讯（记者 孙云）11月初，患者陈女士前往浦东仁济医院看病，医生给她开了即将超过保质期的4盒“气喘片”，且称无药可换。拿着这4盒药，陈女士有点“吓丝丝”。

陈女士患有哮喘，11月8日前往仁济医院就诊，医生开了4盒“气喘片”，每盒12片，叮嘱她每发作一次服用一片。可她发现，这4盒药的保质期都是2007年12月28日，保质期内大部分药恐怕都吃不完。前两天，陈女士再次前往医院，希望更换为保质期较长的药，但遭到拒绝。

昨天下午，药房负责人解释，“气喘片”是医院委托厂家生产的，利润较低，厂家每年只愿生产一次，所以，目前医院里只有这一批药，且存量不多，今后何时生产补货尚是未知数，无法接受调换。这名医生还补充说，这种药片里没有营养成分，而且医院管理较严格，将保质期定为1年，而不是市场上绝大多数片剂通行的3至5年，因此，即使超过保质期一段时间，患者服用也不会有问题。她还举例说，医院一名职工服用已逾期2年的“气喘片”，未出现任何异常。因此，她建议患者可以将药片装在密封塑料袋里，放入冰箱冷藏，可以适当超期服用。对此解释，陈女士觉得难以接受。

卡车失控撞隔离栏

车上4人受伤

本报讯（特约通讯员 王爱东 记者 方毓强）昨天上午，在嘉定区沿江高速公路近朱桥收费处3公里外，一辆高速行驶的客车双排卡车失控撞上公路隔离栏。

断裂的铁制隔离栏刺进卡车前挡风玻璃后，又穿过驾驶室从后窗穿出，共有3米多长。司机满面是血不省人事，副驾驶座上一随车人员手上流血不止，后排座上2人也受了轻伤，从变形的驾驶室里爬出。有关人员接报后迅速到场处置，并将4名伤者送往医院救治。

962288 热线专递>>>

【公路旁烧垃圾】

昨晚6时19分：读者李先生来电反映，沪淞公路1110号附近有人焚烧垃圾，使这一路段烟雾弥漫，严重影响了周围环境。

【起步费100元】

昨晚10时54分：读者汪先生来电反映，昨晚9时许，他在浦东陆家嘴正大广场附近见有许多出租车停着，就招乘了一辆。不料出租车司机竟说近的地方不去，要去就要收100元起步费。他向有关部门反映，对方称已接到很多类似投诉了。他不明白，既然这种情况已十分普遍，为什么不派有关人员处理呢？

王爱东 方毓强 整理

**门诊开药 保质期近在眼前
药房建议密封冷藏超期服用**